

# 刷卡乘公交,明年加大优惠

网友质疑现行优惠标准不一、幅度小,琴岛通官网称明年将统一优惠力度

本报10月16日讯(记者赵波) 针对网友提出的公交卡刷卡优惠问题,16日,青岛市交通委副主任赵海滨与网友进行在线交流,将调研并形成报告报市政府研究。而青岛琴岛通卡有限公司对外发布称,2013年底前将加大公交卡乘车优惠力度。

“打卡96折,和投币差四分,还得买卡充值,难怪青岛公交得花3000万数零钱。”16日,青岛市交通委副主任赵海滨与网友进行在线交流,有网友提出质疑,认为青岛公交刷卡的优惠力度不大。

据了解,目前现有的青岛琴岛通公交卡市内六区优惠政策是,11路等100号以内公交刷卡是8折优惠,226路等100号以上车辆刷卡为96折优惠,301路等区间车分段人工计费。

而在国内各城市,北京公交卡优惠折扣较大,普通卡4折,每次刷卡乘车只需4毛钱,济南IC卡乘车全部是9折优惠,其中月票需要每月充值50元,不限乘车次数;潍坊成人公交IC卡8折;淄博公交卡成人普通卡6折;济宁普通公交卡8折,月票56元120次乘车机会。“办卡需要交12元的卡费,

卡费还不退,如果只乘坐100路以上的公交车,我得坐300次才能省出卡钱来,到时还得到充值处充值。”市民孟女士认为,青岛的公交卡优惠力度比省内其他城市都要小。

截至今年上半年,琴岛通已经发行220万张。近日,青岛市发布2011年审计报告中指出,青岛两家公交企业IC卡应用并不广泛,三年零币收入占客运收入的53%,光清点零币人工费用就高达3295.7万元。

针对优惠及发卡量疑问,交通委副主任赵海滨答复,交通委一直非常关注公交刷卡

优惠问题,目前正会同市物价、财政等部门就公交车刷卡优惠开展调研,将形成专题报告报市政府研究决策。而琴岛通官网对外公布,目前,持琴岛普通卡乘坐青岛市七区五市公交车的优惠政策不尽相同,2013年底前,青岛将加大12区市公交车刷卡乘车优惠力度,统一实行刷卡优惠标准,以提高公交卡的使用频率。



## 因自然灾害死亡,家人可获万元救助

自然灾害生活救助标准有新规

本报10月16日讯(记者张晓明 通讯员戴根生) 因自然灾害死亡,家属将获10000元抚慰金,受灾困难群众房屋倒塌、损坏将被紧急转移安置,并有早灾补助、过渡性生活安排、伤病救济、衣被救济等基本生活补助。近日,青岛出台新规,对全市的自然灾害救助工作进行了规范和细化。

16日,记者从市民政局获悉,为规范自然灾害生活救助资金管理,提高救灾资金使用效益,日前,青岛市财政局、民政局联合下发了《自然灾害生活救助资金使用管理暂行办法》,对全市的自然灾害资金使用管理和应急救助工作进行了规范和细化。

《办法》包括自然灾害级别划分和灾情核查评估、救灾资金安排和补助比例、救灾资金的申请拨付和管理、补助标准和发放程序、监督检查等内容。对遭受特大自然灾害所需救灾资金,规定了市级救灾资金和各区市救灾资金的分担比例。各级政府首次对因灾死亡家属给予10000元抚慰金,同时根据受灾严重程度给予受灾困难群众倒塌房屋、损坏房屋紧急转移安置、早灾补助、过渡性生活安排、伤病救济、衣被救济等基本生活补助,并对救灾款物的发放程序进行了具体规定,使各项救灾工作更有针对性、更有规范性、更有可操作性。



## 说说心里话

16日,人民路第一小学的两名学生把写在卡片上的心里话贴到墙上。近日,该校建立的心理咨询室投入使用,室内设有心愿墙、沙盘、拼接玩具、哈哈镜等,学生可进行一些情绪发泄和自控能力的调节,犹如一座心灵花园。

本报记者 李珍梅 摄影报道

# 蜂窝煤销售进旺季

售价与去年持平,预订后两天才能送货



本报10月16日讯(记者 邱晓宇) 天气渐冷,型煤(蜂窝煤)销售进入旺季。记者调查得知,今年型煤价格与去年持平,每百斤46元。型煤库存充足,一个煤店每天能销售五六吨型煤。

16日上午,在四方区人民路煤店,今年78岁的李先生正在购买蜂窝煤。李先生家住人民路一栋老房子里,一直没有集中供暖,冬天只能烧“土暖气”取暖,每年都要提前买好蜂窝煤。一个冬天得买2000斤左右,大概1000元钱。

煤店负责人孙传礼介绍,买型煤的都是住在附近老房子里的居民,家里没有集中供暖,冬天都靠烧型煤取暖。

青岛市燃料运销有限公司负责市区型煤统销,主要从山西阳泉煤矿购买原煤,通过火车运到青岛。原煤在公司的燃料站粉碎加工成煤粉,再分配到各区的生产点加工成型煤,最后通过20多个型煤销售点出售。



由于订煤的人渐多,人民路煤店的工作人员近期非常忙碌。 邱晓宇 摄



## 集中供热扩容 挤跑蜂窝煤店

据办公室主任李祖光介绍,今年的型煤售价为每百斤46元,价位与去年持平。

人民路煤店一共有三名工作人员,每天接货、送货都靠他们,最近订煤的人比较多,负责人孙传礼也亲自上阵装货、卸货,非常忙碌。

孙传礼说:“这两天订煤的人特别多。”他称,现在一天得生产十几吨型煤,能卖出五六吨,库存量充足。现在订货的话,至少要两天能送货,最迟要7天以后才能送货。进入10月以来,青岛型煤供应就正式启动了,店里到现在已经卖掉将近1000吨。

李祖光介绍,目前青岛燃料运销有限公司的型煤储备量很足,随时买随时都有货。

莆田路原有一家煤店,现在已经关门大吉。据李祖光介绍,现在烧型煤的越来越少了,青岛燃料运销有限公司下属的煤店已经关了几家。现在集中供热面积越来越大,型煤用户逐渐减少,煤店关门已经不是新鲜事了。

莆田路煤店的原负责人介绍,近几年,市区煤店越来越少,目前只有老房子密集的掖县路、云南路、台柳路附近的煤店还正常营业。

与此同时,市区集中供热扩容正急。今年年初,青岛计划新建、扩建6个热源项目,包括福利院供热站、李沧东供热站、东亿供热站、水清沟供热站、金港供热站、华电青岛发电有限公司5号

机组。建设供热管网410公里,换热站90座,市区新增集中供热能力915万平米,新增集中供热面积900万平米,基本解决老城区供热问题。在靠近污水处理厂附近的新开发小区,推进污水源热泵等清洁能源应用;在公共建筑中推行清洁能源供热。计划解决老城区230余万平方米没有集中供热的区域,新增集中供热面积900万平方米,可让10万余用户受益。集中供热的普及将逐步替代原始的“土暖气”,因此对型煤市场产生了影响。

另外,烧煤烟灰大,而且价格与暖气费差不多,也是不少市民放弃使用型煤的原因。

本报记者 邱晓宇



## “门前五包”

16日,肯德基五四广场店与街道办事处签订“门前五包”责任书,并将责任书挂在门店显眼处。当日,市南区开始实行“门前五包”责任制,辖区所有责任单位与街道办事处签订“门前五包”责任书,自觉落实好所承担的“门前五包”责任——包卫生、包绿化、包秩序、包立面(立面整洁)、包信息(城管信息报送)等职责。同时成立了全市首个城市管理志愿者队伍,由263名65周岁以下常住居民组成。

本报记者 李晓闻 摄影报道

## 李沧区计生局活动载体到位 推动新建社区的计生工作

李沧区计生局开展“婚育新风进万家”、“生殖健康进社区”活动,做好《婚育知心报》的张贴,抓住计生宣传日的契机,办好婚育文化大集,以寓教于乐的形式,为计生宣传服务设立更广阔的平台,以丰富的活动内容、多样的活动载体推动新建社区的计划生育工作。